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Španielsky register uhlíkovej stopy 

Úvod  
 

Španielsky register uhlíkovej stopy, kompenzácie a odstraňovania CO2 uznáva úsilie španielskych 

organizácií pri minimalizácii emisií CO2 a je podporovaný španielskou vládou. Keď sa organizácia 

zaregistruje, dostane osvedčenie o registrácii a právo používať „pečať“. 

Popis 
 

Cieľom španielskeho registra uhlíkovej stopy je podporovať výpočet a následné znižovanie uhlíkovej stopy 

španielskych organizácií, ako aj podporovať projekty, ktoré zlepšujú kapacitu Španielska na zachytávanie 

uhlíka, čím sa stávajú prostriedkom na boj proti zmene klímy. 

 

Nástroj je rozdelený na 3 sekcie (časti): 

● Sekcia A) Organizácie počítajú a znižujú svoju uhlíkovú stopu. 

● Sekcia B) Lesnícke projekty, ktoré zvyšujú sekvestráciu CO2. 

● Sekcia C) Znižovanie uhlíkovej stopy v sekcii A je kompenzované sekvestráciou CO2 v sekcii B. 

 

Organizácie, ktoré vypočítajú svoju uhlíkovú stopu a vypracujú plán na jej zníženie, sa môžu zaregistrovať 
v sekcii A. Ak by tieto organizácie chceli kompenzovať svoju uhlíkovú stopu, môžu to urobiť prostredníctvom 

projektov poľnohospodársko-lesníckeho využívania uhlíka v Španielsku, ktoré by sa tak zaregistrovali v sekcii 

B. Nakoniec, sekcia C kontroluje takéto kompenzácie a poskytuje inštitucionálnu podporu. 

 

Ku všetkým registrovaným uhlíkovým stopám organizácií je priložený plán ich zníženia a pred samotnou 

registráciou sa kontroluje. Ak sa vyhodnotí, že organizácia znížila svoju stopu, je to preto, že splnila prísne 

kritéria, ktoré preukazujú klesajúci trend tvorby emisií. 

Kedy a ako používať tento nástroj 
Prijatím princípov cirkulárnej ekonomiky, iniciatív spolupráce a merateľných cieľov môžu spoločnosti zaradiť 
zhodnocovanie plastov do úsilia v rámci ich spoločenskej zodpovednosti (SZP). Prijímanie ekologického 

dizajnu výrobkov, modelov zdieľanej ekonomiky a zelených technológií uľahčuje rozvoj udržateľných 

obchodných modelov. Tieto opatrenia podniku môžu byť verejné uznané prostredníctvom registrácie 

uhlíkovej stopy CO2 vytvorenej v rámci spoločnosti. 

Potrebné vybavenie 
Online pripojenie. 

Zdroje 
 

Link: https://www.miteco.gob.es/es/cambio-climatico/temas/mitigacion-politicas-y-medidas/registro-

huella.aspx 
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Obrázok1: Španielska CO2 pečať  


